
XXXI. évfolyam - 2022. szeptember - Dunaharaszti Város Önkormányzatának Lapja

DUNAHARASZTI
HÍREK

Fotó: Czompa

Kalandos vizitúrán a Vág folyón
Cikk a 13. oldalon



DUNAHARASZTI HÍREKDunaharaszti - 2022. szeptember2



DUNAHARASZTI HÍREK

Társaságunk a közlekedésért felelős mi-
nisztériummal történt egyeztetés, illet-
ve az általuk megfogalmazott elvárás 
alapján a Budapest-Belgrád vasútvonal 
korszerűsítéséhez kapcsolódó sűrített 
busz közlekedés miatt az 51 sz. főúton 
buszsávot alakít ki a közösségi közle-
kedés járműveinek előnybe részesítése 
miatt.
A buszsáv kialakítására tekintettel az 
51 sz. főút 17+549 kmsz-ben találha-
tó jelzőlámpás csomópontban és annak 
környezetében Társaságunk az utak 
forgalomszabályozásáról és a közúti jel-
zések elhelyezéséről szóló 20/1984. (XII. 
21.) KM rendelet alapján saját hatás-
körben módosítani fogja a forgalmi ren-
det. A buszsáv kialakításához kapcso-
lódóan 2022. augusztus 15-től az 51 sz. 
főúton Budapest irányából a bevásárló 
központ (Tesco…szerk.) felé vezető bal-
ra kanyarodó sáv (egyúttal a bekanya-
rodási lehetőség) megszüntetésre fog 
kerülni, illetve a bevásárló központ felől 
balra nagy ívbe az 51 sz. főútra Kiskun-
lacháza irányába nem lehet majd kika-
nyarodni. Az érintett csomópontban a 
jelzőlámpa is kikapcsolásra fog kerülni.
A bevásárló központ minden irányú 
megközelítése az 5201 j. úton (Némedi 
út) lévő útcsatlakozáson, illetve az 51 sz. 
főút – 5201 j. út jelzőlámpás csomópon-
ton keresztül továbbra is biztosított lesz.
Egyúttal ezúton tájékoztatjuk Önöket, 
hogy a kialakított forgalmi rend a vas-
útvonal korszerűsítést és annak vasúti 
forgalom számára történő megnyitását 
követően eredeti állapotába vissza fog-
juk állítani.

Szeptembertől emelkedik a 
közétkeztetés díja

Nagyon sok családot érint az intéz-
kedés, ami sajnos elkerülhetetlen 

volt. Az élelmiszer árak drasztikus 
emelkedését mindannyian érezzük. 
A közétkeztetésben a nyersanyagá-
rak néhány esetben 150%-kal drá-
gultak, de az átlagos emelkedés is 
rendkívül magas az elmúlt hónapok-
ban, így muszáj változtatni azon az 
összegen is, amit a családoknak a 
dunaharaszti.eny.hu MENZA PURE 
felületen kell befizetniük szeptem-
bertől.
A korábban megszokott kedvezmé-
nyek rendszere továbbra is válto-
zatlan formában elérhető a családok 
számára, akár a gyermekek száma, 
akár jövedelem alapján számított 
kedvezményről legyen szó. Az igény-
be vehető étkezési kedvezményekről 
az adott intézményben tudnak tájé-
kozódni a szülők.
A dunaharaszti bölcsődések részére 
helyben üzemeltetett konyha készí-
ti az ételt szigorú törvényi előírások 
alapján. Az óvodások és az iskolá-
sok étkeztetését a Junior Vendég-
látó Zrt. végzi továbbra is, akikkel 
közösen egyeztetve állapítottuk 
meg az új étkezési díjakat. Az ára-
kon 2020 óta nem változtattunk, az 
Önkormányzat eddig is, mint aho-
gyan most is, nem a valós bekerülési 
árat, hanem kedvezőbb díjat állapí-
tott meg az étkezésre, ezúttal közel 
25 %-ot átvállalva a térítési díjból. 
Szeptembertől sajnos így is többe 
kerül majd a gyermekek napi ellá-
tása az elszabadult élelmiszerárak 
miatt.
A 2022. augusztus 1-jei rendkívü-
li képviselő-testületi ülés döntött 
a bölcsődei, óvodai és iskolai gyer-
mekétkeztetés díjakról, amelyek az 
alábbiak szerint módosulnak 2022. 
szeptember 1-jétől:
Bölcsödei teljes térítési díj naponta 
4 étkezéssel bruttó 975 Ft/nap
Óvodai teljes térítési díj naponta 3 
étkezéssel bruttó 870 Ft/nap
Általános iskolások térítési díj na-
ponta 3 étkezéssel bruttó 915 Ft/
nap
Gimnazisták ebéd díja bruttó 620 
Ft/nap
Felnőttek munkahelyi ebéd díja 
bruttó 1530 Ft/nap 
Az idősek és a szociális ellátottak ét-
kezési díját ez a díjrendelet nem sza-
bályozza. Az időseknek és a szociális 
étkezést igénybevevőknek a szociális 
igazgatásról és szociális ellátásokról 
szóló 1993. évi III. törvény előírása-
inak megfelelően kiszámított térítési 
díjat kell megfizetniük.

Hiperaktivitás, figyelemzavar: 
pszichiátriai betegségek-e 
valójában?

„Hiperaktív” a gyermek? Nem tud 
odafigyelni az órán? Magatartásával 
bomlasztja az osztály rendjét?
Olyan kérdések ezek, melyekkel szá-
mos szülő riadtan szembesül, amikor 
kiderül, hogy gyermekével gond van 
az iskolában. Ilyenkor aztán a szülő 
válaszút elé kerül: vagy maga keres 
megoldást a problémára, vagy má-
sik iskolába viszi a gyereket, vagy a 
hivatalos szakemberekre bízza a dol-
got.
Az utóbbival kapcsolatban viszont 
számos kétely, ellenérzés fogalmazó-
dott már meg, nem is véletlenül. Ha 
ugyanis a gyermek pszichiáterhez 
kerül, könnyen kaphat olyan diagnó-
zist, amelyre gyógyszerszedést írnak 
elő. A szülőknek azonban két dolog-
ról rendszerint nincs tudomásuk:
– A „hiperaktivitás”, „figyelemza-
var” és hasonló gyermekpszichiátri-

Véradás
A magyar vöröskereszt pest megyei 
szervezete szeptember 22-én (csü-
törtök) 10:00-től 18:00-ig a dunaha-
raszti hit gyülekezete közösségi há-
zában, előre egyeztetett időponttal 
vagy spontán érkezési lehetőségekkel 
Véradást szervez.
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ai diagnózisok kizárólag a tünetek 
alapján címkézik fel a gyermeket, és 
nem visznek közelebb az okok feltá-
rásához – pedig ezeknek a tünetek-
nek számos kiváltó oka lehet. Olyan 
ez, mintha a lázat tekintenénk be-
tegségnek, és csupán azt próbálnánk 
kezelni anélkül, hogy a láz okát fel-
kutatnánk.
– Az ilyen állapotokra felírt „gyógy-
szerek” valójában tudatmódosító 
szerek, olyan anyagok, amelyek sok-
kal közelebb állnak a drogokhoz, 
mint a gyógyszerekhez. E szerek 
csupán arra alkalmasak, hogy el-
fedjék a gyermek kellemetlen tüne-
teit. Számos szülő beszámolt róla, 
hogy a szer beadása után gyermeke 
„zombiként” viselkedik, kitágult pu-
pillákkal néz maga elé, mintha ott 
sem lenne. Ezek a szerek alkalma-
sak arra, hogy a gyermek tüneteit 
elnyomják, de a megoldáshoz nem 
visznek közelebb, ráadásul számos 
nagyon kellemetlen, sőt veszélyes 
mellékhatással nehezíthetik a gyer-
mek boldogulását.
Ebben a témában segít eligazodni a 
szülőknek, pedagógusoknak és más 
érdeklődőknek az az ingyenes kiad-
vány, amelyet az Állampolgári Bi-
zottság az Emberi Jogokért Alapít-
vány jelentetett meg közszolgálati 
céllal. Az informatív anyagban nem-
csak arról esik szó, pontosan milyen 
veszélyeket hordozhat a pszichiát-
riai diagnózis és a felírt gyógyszer, 
de megoldási javaslatokat is nyújt a 
szülőknek: merre keressék a valódi 
okot, a valódi megoldást gyermekük 
számára.
A kiadvány ingyenesen megrendel-
hető, illetve letölthető az alapítvány 
weboldaláról:
www.emberijogok.hu/adhd

ÉVKEZDÉS
SEGITSÉGGEL

Tisztelt Lakosság!
A közelgő tanévkezdésre készülve 
Szolgálatunk tanszereket gyűjt általá-
nos-és középiskolás diákjaink részére.
Amire szükségünk lenne:
- A/4 füzet kisalakú, nagyalakú, spi-
rál (sima, vonalas, kockás)
- füzetborító, gumis mappa
- golyóstollak, ceruzák, tolltartó
- festék, ragasztó, hegyező, radír, 
zsírkréta, tempera, vízfesték, gyur-
ma, hurkapálca
- vonalzó, körző, számológép

- írólap,  vonalas jegyzetlap, rajzlap, 
színes papír
- tornazsák, tornafelszerelés
- iskolatáska 
Felajánlásaikat hétköznapokon az 
intézményben fogadjuk:
Hétfő - Kedd: 8-18,
Szerda: 8-16,
Csütörtök: 8-14,
Péntek: 8-12)
Köszönettel,
a Dunaharaszti Család-és Gyermek-

jóléti Szolgálat munkatársai

Dunaharaszti Város 
Önkormányzatának 
Képviselő-testülete 
2022. augusztus 
23-án rendkívüli 
ülést tartott, mely-
nek során az alábbi 
döntések születtek
A képviselők döntést hoztak a Városi 
Bölcsőde új tagintézményének kivite-
lezésére kiírt közbeszerzési eljárásban. 
A négy csoportos, 56 gyermeket befo-
gadó, igény szerint két csoporttal bő-
víthető intézményt a Koronapark Kft. 
építheti fel a Paál László utcában, a 
Bezerédi-telep szomszédságában meg-
valósuló oktatási-nevelési tömbben.
A testület úgy döntött, hogy a Baktay 
Ervin Gimnázium energetikai felújítá-
sa során leszerelt régi radiátorok érté-
kesítéséből befolyó összeget az intéz-
mény alapítványának adományozza.
A képviselők megválasztották a DV 
Kft., valamint a DH-Főúti Projekt 
Kft. könyvvizsgálóját, jóváhagyták a 
Víziközmű Gördülő Fejlesztési Tervet, 
és módosították a közbeszerzési ütem-
tervet
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 Interjú Dunaharaszti új plébánosával, 
Dr. Sztankó Attilával

Huszonnyolc év szolgálat után András 
atya (Láng András), valamint három 
emlékezetes esztendő után Zsolti atya 
(ifj. Bógár Zsolt) átadta a Dunaha-
raszti Római Katolikus Plébániát Dr. 
Sztankó Attilának. Új kántort is ka-
pott az egyházközség, Nagy István, a 
harmincegy éves Szent Cecília kórus 
karnagya is elköszönt Dunaharasz-
titól. Városunk új plébánosa negyven-
négy éves, Ungváron született, Kár-
pátalja legnagyobb városában. Er-
délyben, Gyulafehérváron járt papi 
szemináriumba, ezt követően jött át 
Magyarországra. Kajakozik, kerék-
pározik és gregorián kórust vezet Bu-
dapest belvárosában. 2022. augusztus 
1-je óta a Fő úti Szent István tem-
plomban és a Némedi úti Szent Imre 
templomban szolgál, ezen a napon 
költözött be a lelkészi hivatalba is, és 
tartotta önállóan első dunaharaszti 
miséjét. 
A dolgozószobájában beszélgettünk.

Honnan érkezett Dunaharasztiba?
Eddig Gödöllő-Máriabesnyő plébánosa 
voltam, a híres máriabesnyői kegy-
helyen. A kapucinus atyák úgy lát-
ták, hogy már vissza tudják venni 
a kegyhely működtetését és a hívek 
lelkipásztori ellátását is. Püspök 
úr pedig úgy látta jónak, hogy szá-
momra a legalkalmasabb, ha Duna-
harasztiba jövök plébánosnak, hiszen 
Gödöllőhöz hasonlóan ez a város is 
nagy agglomerációs település, ahol 
komoly feladatok várnak. Korábban 
tizenegy évig Vácon, a Hétkápolnai 
kegyhelynél szolgáltam, ami szintén 
egy híres búcsújáró hely. A Dunát na-
gyon szeretem, így most újra öröm a 
folyó közelsége. Kajakom is van Vá-
con, evezek és kerékpározom, most is-
merem meg Dunaharaszti környékét, 
az itt élő biciklisek útjainak segítsé-
gével fedezem fel a térséget a sport 
applikációkkal.

Vác után következett Máriabesnyő? 
Nem, Vác után Zebegényben vol-
tam plébános. De nem csak plébános 
voltam, hanem egyúttal a Harmat 

Artúr Központi Kántorképző gre-
gorián ének oktatója és a Gregorián 
Társaság elnökségi munkája is Buda-
pesthez köt, viszonylag sokat kell a 
fővárosban lennem. Minden kedden 
este ½ 7-kor énekelünk a Ferenciek 
terén a Schola Gregoriana Budapes-
tiensis énekegyüttessel, amelynek 
vezetője vagyok. 2008-ban Rómában 
kiadott új Misekönyv magyar fordítá-
sa az elmúlt években elkészült, ebben 
az esztendőben hatályba lép és ez-
zel párhuzamosan készül az új római 
katolikus Énekeskönyv is, melynek 
koordinátora Sapszon Ferenc, az ő 
keze alá dolgozom. 

Plébánosként komoly hivatása van 
tehát az egyházzenei életben is. 
Kiktől tanult?
Elsősorban gyerekkorom egyik 
plébánosát kell említenem, Ungvárról, 
ahol felnőttem, Bohán Béla jezsuita 
atyát. Ő volt az, akinek a személyisége, 
zenei szakértelme indítást adott. 
Mentorom volt Varga László, a váci 
székesegyház karnagya, Tardy László, 
a Mátyás-templom karnagya, Béres 
György atya, aki Bécsből járt át 
minden kedden gregorián kóruspróbát 
tartani Budapestre és később átadta 
nekem az énekkarát. Karvezetést, 
zenetörténetet, népénektörténetet 
tanultam, a gregorián tudományokat 
pedig Folkwang Universiät der Künste 
Gregorián ének Intézetében hallgattam 
Németországban.

Mikor döntött úgy, hogy lelkész 
lesz? 
Családi fáma szerint, amit a 
keresztanyám tart számon, hatévesen 
már azt mondtam, hogy én pap leszek. 
Első vallási élményem, hogy édesapám 
megtanított keresztet vetni. Anyai 
nagymamám sokat járt hozzánk, 
mindig mesélt a templomról. Apai 
nagymamám vitt el először misére. 
Egy kedves családi történet, hogy 
én a szent áldozást gyerekként úgy 
képzeltem, hogy ott a templomban 
az oltáron tényleg ég a tűz, bárányt 
áldoznak és hangosan kérdezősködtem, 
hogy hol a füst, hol van a hús, a tűz…
mosolyogtak persze a felnőttek a 
gyermek elképzelésein.

Tizenegy évesen voltam elsőáldozó 
és bekerültem ministrálni Horváth 
Ágoston atyához, aki egy lágereket 
megjárt, agg korú, szívós, hatalmas 
munkabírású ember volt. Ungváron 
és a környéken vasárnaponként több 
utazással hat misét tartott, noha het-
ven év felett járt már. Ha nem mi-
sézett, akkor a gyóntatószékben ült. 
Lenyűgöző energiája volt, még idős 
emberként is. Ő figyelt fel rám, ő 
vette észre, hogy „e fiúból pap lesz”.
Egy lelkész munkája nagyon sokrétű. 

Mi az, ami Önt az egészben 
megragadta? Miért választotta 
ezt a hivatást?
Az első ok a Szentmise teljes 
misztériuma, folyamata, a liturgia 
egésze. A másik pedig Horváth Ágoston 
atyának az a karaktere, amivel az Isten 
és az emberek közötti kiengesztelődést 
szolgálta. Ágoston atya hasonló volt 
a legendás református Gyökössy 
Endréhez, akit mindenki csak Bandi 
bácsinak szólított és aki teológusként 
és pszichiáterként megtalálta azt a 
hangot, amit az emberek értettek és 
szerettek. Ilyen ember volt Ágoston 
atya is. Ami az ő szemléletükből 
számomra is örökérvényű: mi papok 
nem megmondó emberek vagyunk. 
Nem tudunk megmondó emberek 
lenni, hanem meghallgatók, tanácsot 
adók, segítők tudunk lenni. Támasz 
lehetek azzal, hogy eljuttatom az 
emberekhez Isten szavát. Az ige 
olvasója, átimádkozója, tolmácsolója. 
De nem azt tolmácsolom, amit én 
gondolok az Istenről. Nekem kell 
belehelyezkednem abba, hogy Isten 
mit akar mondani. Nem én vagyok a 

„Támasz lehetek azzal, hogy 
eljuttatom az emberekhez Isten 
szavát.”
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fontos. Át kell adni magamat eszközül 
Istennek. Alkalmazkodnom kell a 
különböző emberek nyelvezetéhez, 
képi világához, élethelyzetéhez, hogy 
a lehető legérthetőbb legyek az egyes 
személyek számára. Az, hogy egy 
ember szíve megnyíljon, hogy képes 
legyen befogadni az Isten szavát, az 
a lelkipásztor legnagyobb feladata. A 
gyarlóságainkkal, gyengeségeinkkel 
mindannyian küzdünk, ezeket hívjuk 
bűnöknek. De tulajdonképp a bűn 
az, ami fájdalmat és szenvedést okoz 
nekünk vagy másnak. A cselekedeteink 
következménye a szenvedés, nem az 
Isten büntetése. Mindig az ember dönt 
a cselekedeteiről. Rosszat cselekvő 
ember, régi szóval élve „gonoszat 

tevő” ember – vagyis nem az ember 
maga a gonosz, hanem a cselekedete 
lehet rossz. És természetesen dönthet 
úgy is, hogy jól cselekszik.

Hogy érzi magát Dunaharasz-
tiban? 
Nagyon-nagyon jól. Kicsit másabb a 
nyüzsgés, mint Máriabesnyőn, az élet 
is úgy hozta, hogy rögtön a nyári Car-
itas gyerektáborral indult a munkám. 
Kilencven gyerek volt itt nap mint 
nap, és közben én már itt laktam a 
plébánián. Fantasztikusan jó volt így 
indulni. Huszonnyolc év alatt András 
atya nagyon erős alapokat és falakat 
épített, ez egy hihetetlen erős bázis. 
Nekem most az a feladatom, hogy 

meglássam, merre érdemes tovább 
építkezni. Gondozni szeretném a régi 
értékeket, ugyanakkor segíteni az új 
dolgok megszületését a közösségben. 
Öröm volt megtapasztalnom zeneértő 
emberként a magas színvonalú, 
meglepően szép kórusmunkát, gitáros 
egyházzenei szolgálatot mindkét du-
naharaszti templomban. Láng András 
atyával ha nem is napi, de állandó 
kapcsolatban vagyunk, támogat, 
segít, és ha szabad így mondanom, ő 
az Egyházközégünk lelki nagypapája 
marad mindig. A taksonyi plébánosi 
hivatása mellett a dunaharaszti hívek 
is mindig a szívében maradnak. Isten 
tartsa meg őt sokáig közöttünk.

Hazay

 

Kedves Mindnyájan! Eltelt a napfé-
nyes nyár. Csupa kellemes emlék im-
már. Nagyon sok mindent ki lehet bír-
ni, jóval többet, mint gondolnánk – de 
ahhoz, hogy ez hosszú távon ne csupán 
túlélés legyen, hanem valódi élet, ön-
magunkban és egymásban kell megta-
lálnunk mindazt a jót, amit korábban 
kívülről kaptunk meg. Ha van miért, 
akkor minden kibírható. A hitünk ad 
elég erőt, hogy rálássunk: Isten most 
is velünk van, segít bátran helytállni 
az életünk értelméért vívott küzdelem-
ben. Érdemes szoktatnunk a szemün-
ket és a szívünket, hogy mi is innen, 
az örökkévalóság felől nézzük életünk 
történéseit. Minden feladat valamilyen 
módon a hitünket teszi próbára. Akkor 
vagyunk képesek elrugaszkodni és az 
ismeretlenbe lépni, ha valami bizton-
ságunk, kapaszkodónk azért megma-
rad. Ez a kapaszkodója a karitásznak 
pedig mindig az, hogy közösen, össze-
fogással többre jutunk! Ezek az érzé-
sek születnek meg bennünk, amikor 
megszervezzük a nyári karitásztábort. 
A legnagyobb motivációs faktor az, 
hogy a gyermekek jól érzik magukat! 
Nemcsak a jókedv, de a jóság is ra-
gadós! Az idei, 18. alkalommal meg-

rendezésre kerülő karitásztábor ismét 
bebizonyította: jó dolog a gyerekekért 
összefogni, mert nagyon hálásak a sok 
fáradozásért. A Fő úti plébánián 95 
gyermek és 35 – közösségi szolgálatot 
vállaló - fiatal töltötte augusztus 8-tól 
12-ig vidám vakációját sok-sok önkén-
tes felnőttel és karitásztaggal együtt. 
Köszönjük Dr. Sztankó Attila plébános 
vendégszeretetét, a Váci Egyházme-
gye, Dunaharaszti Város Önkormány-
zata, a Dunaharaszti Gebrüder Weiss, 
a Chef Tropolis Csapata, az Óbudai 
Tejdiszkont, H Pláza, Bahama Food 
Man, Yess Kiegészítő Tej, Herta Ház, 
Pista Pasta, Bakterház Pizzéria és ma-
gánszemélyek támogatását! A sokféle 
program színesítéséhez hozzájárult a 
hitoktatók útravalója, a Foltvarázslók, 
Desics Katalin, Bánfalvi Bella és so-
kan mások kézműveskedése, a Szent-
jánosbogarak sorversenye, a KACS 
dicsőítő zenetanítása, a séfek közös fő-
zése, a városfelfedező akadályverseny, 
a Kis-Dunán kenuzás, a Ki-mit-tud 
vetélkedése, a csocsó, a trambulin, a 
ping-pong, a medencézés, a kosárlab-
da, az arcfestés, Gerzson kutya, az is-
meretlennel való barátkozás izgalmai, 
a szülők által felajánlott finomságok, 

a szülők lelkes táborépítése. Az ingye-
nes, napközis – a harasztiak között oly 
népszerű - karitásztábor így jöhet lét-
re minden évben. Mindent köszönünk 
Kedves Barátaink! 

Szent Erzsébet Karitász
Fotók: Desics Katalin

Karitász tábor 2022
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Nem újdonság, hogy gyereket nevel-
ni néha nehéz. A tipikustól eltérően 
fejlődőt pedig talán egy kicsit még 
nehezebb, hiszen ezekben az esetek-
ben a szokásos szülői stratégiák nem 
bizonyulnak hasznosnak. 
Így van ez az autista gyerekek 
esetében is. A szülőknek nagyon nagy 
szüksége van érthető és praktikus 
információkra, de ezeket sokszor 
maguknak kell megkeresni. Erre az 
igényre reagálva alakult 2011-ben 
a Mozaik Közhasznú Egyesület az 
Autizmussal Élő Emberekért, mely 
céljául tűzte ki az autista gyermeket 
nevelő szülők informálását, képzését. 
Megalakulásunk óta folyamatosan 
tartunk szülőképzéseket. Dunaha-
rasztiban idén nyáron a Dunaharaszti 
Család- és Gyermekjóléti Szolgálattal 
közösen egy három alkalomból álló 
autizmus alapokról szóló programot 
valósítottunk meg tíz résztvevő be-
vonásával. A képzést Dénesné Spitzer 
Éva autizmus szakértő, és Kapitány 
Imola érintett szülő vezette. Beszél-
tünk arról, hogy mi is az autizmus, 
hogyan, milyen eszközökkel segíthet-
jük autista gyermekeinket, és ezt a 
tudást hogyan vihetjük be ovikba, 
sulikba.
Az eszközbörzén digitális és papír ala-
pú eszközöket próbáltunk ki. A csapat 

és a hangulat szuper volt, reméljük 
lesz még lehetőség a közös gondolko-
dásra!
A képzés a TESCO „Ön választ, mi 
segítünk”programjának támogatásá-
val valósult meg.

Újra integrált 
alkotótábor 
A Dunamenti Összművészeti Egyesü-
let és a Mozaik Közhasznú Egyesület 
idén ötödik alkalommal szervezett in-
tegrált alkotótábort Dunaharasztin. 
A táborba autizmussal élő, és autiz-
musban nem érintett gyerekeket vár-
tunk.
A program ebben az évben a termé-
szet, a környezetvédelem témája köré 
szereződött. A földdel, növényekkel 
foglalkozva fűfejet készítettünk, a le-
vegőhöz kapcsolódva papírsárkányt. 
A vízről szóló napon hajókirándulá-
son vettünk részt a Dunán, ezúton is 
köszönjük Czompa Gyula segítségét! 
Az állatokról is szót ejtettünk, a gye-
rekek vászontáskára festették kedvenc 
állatukat, nagyon változatos munkák 
születtek. Az utolsó napon üres dobo-
zokból építette meg mindenki a saját 
városát, itt természetesen a szemét 
keletkezése és újrahasznosítása volt a 
fókusz. 
A tábor autizmus szempontú aka-
dálymentesítése elengedhetetlen volt, 
ezért készültünk vizuális támogató 
eszközökkel. A gyerekek esetleges ét-
kezéssel kapcsolatos problémáira is 
figyeltünk, Németh János Rollin’Chef 
a felmerülő igényeket figyelembe véve 
főzött nekünk egész héten. 
Az autizmus szempontú akadálymen-
tesítés része, hogy autizmust értő 
szakemberek, segítők dolgoztak ve-
lünk, Borsodi Zsófit, Tar Enikőt, Tar 
Málnát és Andó Rékát is köszönet 

illeti. Tudásuk, kreativitásuk és tü-
relmük nélkül egészen biztosan nem 
sikerült volna ilyen jól ez a hét.
Köszönettel tartozunk Lehel Endré-
nek a szervezésben nyújtott segítsé-
gért, és Nagy Zoltánnak a Apsolut 
CNC KFT vezetőjének, akik (a nyár 
elejei városi nyári táborhoz hasonló-
an…szerk.) üdítővel és vízzel láttak el 
bennünket, amire a nagy melegben 
szükség is volt.
Azt is fontosnak éreztük, hogy a tá-
bor részvételi díja ne terhelje meg 
túlságosan a családokat. Az anyagi 
támogatást Dunaharaszti Város Ön-
kormányzata biztosította számunkra. 

Szülőképzés 
autista gyerekek 
szülei számára 
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Haraszti MagyarTáncház
A Művelődési Házban
szeptember 16-án 18.30 órakor
A járványügyi szabályok szigorodásával ez változhat.
Naprakész információk a facebook oldalon. 
Moldvai, valamint magyarországi és erdélyi táncok, 
tanítással!
Zenél Bács Anna és barátai és a Csenderítők
Belépés: felnőtteknek 500.- Ft/fő, becsületkasszával
További információk, és képek a Haraszti Magyar 
Táncház FB oldalunkon
Gyertek egyedül, párban, családdal..., tánc lesz, jó lesz!
Magyar Tánc oktatás gyerekenek
Várjuk a magyar néptánc iránt érdeklődő 3-14 éves 
korú gyermekeket folyamatos csatlakozással a Duna-
haraszti Néptáncműhelybe!
Próbák szombatonként délelőtt a Danza Stúdióban 
(Erzsébet u.21.).
Dunaharaszti Néptáncműhely
+3630 565 1041 (Lengyel Zsuzsánna) vagy a 
+3620 978 7828 (Budinszky Júlia) számokon!

Pintér Béla koncert 
a TEÉRTED táborban

Augusztus 1-5. között ismét megrendelésre került a sokéves 
múltra visszatekintő TEÉRTED tábor. Idén több, mint 60 
gyermeket táboroztattunk egy kisebb ovistábor és egy na-
gyobb iskolás tábor keretében. Délelőttönként csapatjátékok, 
mozgás, közös éneklés, valamint felekezetközi jellegű bibliai 
történetek várták a táborozókat. Ebéd után a jelentkezéskor 
választott fakultációkra mentek a gyerekek: tánc, kézműves 
(lányok), barkács (fiúk), sport és angol. Voltak néhány kü-
lönleges programunk is, például az ovis csoport fogászati pre-
vención is részt vehetett Dr. Hrtyanné P. Gabriella és a Suri 
Fogtündér segítségével. 
Csütörtökön tartottuk az egész városra kiterjesztett családi 
napunkat, melyre 200-at megközelítő vendég érkezett. Itt 
bemutattuk a tábort, illetve egy különleges és jó hangula-
tú koncert részesei lehettünk. Pintér Béla keresztény énekes, 
dalszerző volt a vendégünk Debrecenből. Ezen az estén volt 
lehetőség családi-baráti időt együtt tölteni, a vendégeket 
trambulin, ugrálóvár, családi fotófal is várta. A Dunaharaszti 
Hajnalcsillag Rehab. Otthon által készített sütemények, li-
monádé, jegeskávé járult hozzá a jó beszélgetésekhez, kikap-
csolódáshoz.
Köszönjük a város vezetésének, a Hunyadi J. Ált. iskolának a 
támogatást, a segítséget és, hogy sokan megtiszteltek a rész-
vételükkel. Hálásak vagyunk, önkénteseinknek, akik lelkesen 
adták szakmai tudásukat, erejüket, hogy színvonalas hetet 
biztosíthassunk a táborozóknak. Minden érdeklődőt várunk 
alkalmainkon, kirándulásainkon családos, kötetlen jellegű 
rendezvényeinken!

Gergelyné Kriszta
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5 SZERETETNYELV
A Dunaharaszti Baptista Gyülekezet nyári gyermektábora 
2022

Idén július 25-29. között rendeztük napközis gyermektábo-
runkat a Dunaharaszti Baptista Imaházban. Örömmel és 
nagy szeretettel készültünk a 42 résztvevő 6-14 éves gyermek 
fogadására. A különböző korosztályból és családi háttérből 
érkező gyerekek számára meg szerettük volna teremteni a 
kortárs csoporthoz való csatlakozás és a közösen átélt élmé-
nyek örömét. Igyekeztünk segítséget nyújtani életük kihívá-
sainak és nehézségeinek kezelésében, és abban, hogy hogyan 
meríthetnek erőt a pozitív megtapasztalásaikból. Az átélt 
érzelmeik kifejezéséhez, érzelmi intelligenciájuk fejlesztéséhez 
hasznos eszköznek bizonyult az 5 szeretetnyelv megismerése 
és gyakorlása.
Minden délelőtt egy-egy szeretetnyelv felfedezésével és kö-
zelebbi megismerésével foglalkoztunk először együtt, majd 
korosztályonként, négy kisebb csoportban: a minőségi idővel, 
a testi érintéssel, a szívességekkel, az ajándékozással és az el-
ismerő szavakkal. A délelőtti közös tanításokat Tisza Attila, 
gyülekezetünk lelkipásztora tartotta.
A minőségi idő azt jelenti, hogy osztatlan figyelmünkkel tisz-
teljük meg partnerünket; kifejezzük, hogy szeretünk együtt 
lenni, élvezzük egymás társaságát. A mai rohanó, feladatori-
entált világunkban gyakran nem is értjük, mit jelent lelassí-
tani, és megajándékozni valakit egy kis együtt töltött idővel, 
pedig vannak, akiknek éppen erre van szükségük ahhoz, hogy 
szeretve érezzék magukat.
Azok számára, akik a testi érintés szeretetnyelvét beszélik, 
a fizikai jelenlét és az elérhetőség a legfontosabb. Egy-egy 
kedves mozdulat többet mond számukra száz szónál. Régóta 
tudjuk, milyen hatalmas érzelmi erő rejlik az érintésben, az 
ölelésben: kutatások bizonyítják, hogy akiket sokat dajkáltak 
és simogattak gyermekkorukban, jobban boldogulnak az ér-
zelmi életükben, mint azok, akik kevés szeretetteljes érintés-
ben részesültek. A testi érintés érzelmi energiát közvetít azok 
számára, akiknek ez a szeretetnyelvük.
Akik a szívességek szeretetnyelvét beszélik, azoknak a 
tettek többet mondanak a szavaknál. Számukra a segít-
ség nyújtása és elfogadása, megtapasztalása fejezi ki a 
szeretetet, akkor érzik szeretve önmagukat, ha a másik 
tesz értük valamit. A szívesség, ha szeretetet fejez ki, 
mindig önkéntes, jókedvű, és soha nem kényszerből vég-
zett cselekedet.
Az elismerő szavak verbális megerősítést nyújtanak a szere-
tett személy számára. Az elismerés vonatkozhat az illető sze-
mélyiségére, külsejére vagy valamely cselekedetére, amelyet 
értünk vagy másokért tett. Aki számára az elismerő szavak 
jelentik a szeretetet, annak sok verbálisan kifejezett dicséret-
re, elismerésre van szüksége ahhoz, hogy szeretve érezze ma-
gát. A szeretetnyelvek feldolgozását bibliai történetek, rövid 
rajzfilmek, bábjelenetek, szituációs játékok, kreatív feladatok, 
énekek segítették.
A délutánokat változatosan töltöttük: olyan értelmes és 
szórakoztató tevékenységeket szerveztünk, amelyek között 
mindenki találhatott kedvére valót. Ellátogattunk egy tehe-
nészetbe, ahol ismerkedhettünk az állattartással és a sajt-
készítéssel, csónakáztunk, íjászkodtunk, kerékpároztunk, 
fociztunk, játszótérre kirándultunk. Kipróbáltunk többféle 
kézműves alkotó tevékenységet, társasjátékot és egy légvá-

rat, az érdeklődők pedig a kerékpár karbantartását és javí-
tását is elsajátíthatták. 
Kiemelten fontosnak tartjuk, hogy a szülők betekintést nyer-
hessenek a táborban folyó tanításokba és szabadidős tevé-
kenységekbe, megismerhessék a gyermekeikkel foglalkozó ta-
nítókat és a segítőket. Erre a reggeli és a délutáni néhány 
perces találkozásokon túl hosszabban is volt lehetőségünk a 
csütörtöki családi délutánon, ahol a tábori élet vidám be-
mutatóját közös hamburgerezés és jó hangulatú beszélgetés 
zárta. Örülünk, hogy a táborral a szülőknek is segíthettünk 
a nyári gyermekfelügyelet terhének enyhítésében. Hálásak va-
gyunk Dunaharaszti város Önkormányzatának a folyamatos 
anyagi és erkölcsi támogatásért, amellyel évről évre jelentős 
mértékben hozzájárul a nyári gyermektábor megrendezésé-
hez. A tábort a Magyarországi Baptista Egyház Gyermek-
missziós Bizottsága is támogatta. Köszönjük az együttműkö-
dő vállalkozások és magánszemélyek segítségét.
Hisszük, hogy a tábor programja és szabadidős tevékenységei 
segíthetik a gyerekeket abban, hogy konstruktív, támogató 
kapcsolatot ápoljanak kortársaikkal és a többi korosztállyal. 
Ha felismerik annak az erejét, hogy mennyire fontos az em-
berekhez való tartozás, a közösségi összefogás és támogatás, 
akkor felnőttként ők is arra fognak törekedni, hogy aktív tag-
jai legyenek egy közösségnek. Szeretnénk ápolni a kialakult 
kapcsolatokat, megerősíteni és továbbvinni az elhangzott ta-
nításokat, ezért a tábor résztvevőit, a szülőket, a tanítókat és 
a segítőket ősztől további kirándulásokkal, közös programok-
kal várjuk. 
Mindezeken túl legfontosabb üzenetként igyekeztünk a csalá-
doknak bemutatni Isten szeretetét, és hirdetni az Evangélium 
jó hírét a gyermekeknek és a szülőknek egyaránt. Azért imád-
kozunk, hogy felébredhessen bennük az érdeklődés és a vágy 
Isten megismerése iránt.

Rückné Koczka Andrea
Fotó: Kabai Katalin
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ÁCS, TETŐFEDŐ 

•  cserepes lemez fedés
•  széldeszkázás
• bádogos munkák
• beázások javítása
•  tetőszerkezet, eresz- 

csatorna javítása, cseréje
Alpin technikávAl Ács Kapocs Építő Kft.

kedvező árAk! 36-30/919-4694

SZAKKÉPZETT   

           MESTEREK AlAPTól

           A TETőig

gEnErÁl-

        kiviTElEzéS

V í z i t ú r a 
2022  

a Vág-folyón. Pöstyén (Szlovákia) és   
Dunaharaszti között 

Régi tervünk volt ezen a folyón evez-
ni, hisz több - már felnőtt - tagunk 
nem volt még soha a Vágon. Az ed-
digi pályafutásom során (1986 óta) 
mindössze háromszor jártunk erre. 
Az első utunk Kamocsától 1987-ben 
indult (ekkor még Szigeti Anti bácsi 
vezette a túrát) és kétszer jöttünk le 
Pöstyéntől. Emlékeim igen meghal-
ványultak így az idén még túrabejá-
ráson is voltam tavasszal. A Vágnak 
ezen része nincs kiépítve, a helyi tú-
rázók is nagyon gyéren látogatják, és 
az infrastrukturális kiépítettsége sem 
vízitúra barát. Hat csónakkal és 32 
fővel nagy izgalommal indultunk júli-
us 16-án. Még délelőtt érkeztünk meg 
Pöstyénbe, ahonnan gyors lepakolás 
után egyből indultunk is. Durván két 
órás evezés után megérkeztünk az első 
átemelési ponthoz, ami egy kb. há-
romszáz méteres csónakcipelést jelen-
tett. Az egész Európát sújtó szárazság 
a Vág folyón is látszott. Az Öreg-Vág-
ra nagyon kevés vizet engedtek át, 
így sok meglepetés, kisebb-, nagyobb 
zúgó várt minket. A zúgókon való 
átkelés néhány csónakunkon nyomot 
is hagyott. A sok ki-be szállás, köves 
helyeken való csónakátemelések a fi-
ataljainknak óriási élményt adott. A 
Vág vize csodákra képes, hisz a leg-
fiatalabb résztvevőnk – Viki – beteg-
ségét is egy ártalmatlan borulás után 
pillanatok alatt meggyógyította. Szál-
láshelyünk Madunice környékén volt.
Másnap Galgóc fölött jobbról megér-
kezett az üzemvízcsatorna is. Innen 
valamivel gyorsabb lett a folyó. A vá-
rosban egy régi, fa duzzasztó marad-
vány okozott némi riadalmat és csak 

legénység nélküli hajókkal mertünk 
lemenni rajta. 
A harmadik napon - túránk legunal-
masabb szakaszának tartott - mintegy 
9 km-es tavi evezés következett a Vág 
Királyfalva melletti erőmű taván. Sze-
rencsére szélcsendes időben, de szőr-
nyű melegben kellett eveznünk. A kö-
vetkező napon az utolsó duzzasztóval 
találkoztunk. Innen már nem volt túl 
messze Kamocsa, ahol a Vág legjob-
ban felszerelt kempingje várt minket. 
A hatalmas homokpadon való ki-be 
szállás a nagy forróság miatt komoly 
kihívást jelentett a talpunknak. Ezen 
a napon Éva néniék sem unatkoztak. 
A kísérő trélerünk durrdefektet ka-
pott. Ez nem kevés aggódást váltott 
ki a csapatból. Janika a két konyhás-
lány segítségével (aki úgy tartották az 
utánfutót, mint Ötvös Csöpi a Fiat 
500-ast) sikeresen kicserélte a kereket, 
így időben értek Kamocsára, hogy 
előkészítsék a finom vacsorát.
Másnap innen még 29 km volt hát-
ra az egyre lassabb Vágon. Már min-
denki nagyon várta Komárno hídjait, 
mert bíztunk benne, hogy a Duna 
gyorsabb lesz (ez nem nagyon jött 
be). Komárnoba ebédeltünk és utána 
a legnagyobb meglepetésünkre a Vág 
torkolat olyan sekély volt, hogy az 
emberek derékig érő vízben sétáltak 
át a folyón.
Innen már a jól ismert Dunán ha-
ladtunk tovább. Dömös elött a hajó-
zóutat kijelölő piros bólya mellett 5 
méterre leért a csónakunk alja, és ki 
kellett lépnem a vízbe. Dunaalmásra 
érve sátorállítás után a csapat nagy 
része a helyi nevezetességet látogatta 
meg. Következett Esztergom. Innen 
- a Dunakanyar szépségeit élvezve – 
délután indultunk tovább Visegrádra, 
a következő szálláshelyünkre. Itt még 
soha nem szálltunk meg, de a foci-
pálya mellett igazán kellemes tábor-
helyet találtunk. Az utolsó éjszakát 
Leányfalun töltöttük, ahol a szokásos 

avatásunkat tartottuk. Ez a program 
most is nagyon jól sikerült – köszön-
hetően felnőtt evezős „gyerekeinknek” 
– akik Gyula bácsiból viking törzsfőt 
csináltak és e köré építették az avatás 
dekorációját és menetét is.
Az utolsó napra jutott a Pesti áteve-
zés. Az idén csendes volt a víz, csak 
kisebb vízitaxik kevertek hullámokat. 
… és, hogy ne legyen unalmas a vége 
sem, a Kvassay zsilip természetesen 
nem üzemelt az alacsony vízállás mi-
att, tehát itt is volt egy hosszú eme-
lésünk. Az ott folyó építkezés még 
nehezített a dolgon, mert szinte tel-
jesen ellehetetlenítették az átjutást. 
Köszönjük Tamásnak, hogy sikerült 
elintéznie, hogy egyáltalán átmehes-
sünk a területen.
Fáradtan, de sok élménnyel érkeztünk 
haza. A Vág folyó szeszélyessége ko-
moly kihívást jelenthet a kormányoz-
ni és evezni nem tudók számára, 
de szépsége és érintetlensége miatt 
viszont érdemes felkeresni.  
 Czompa Gyula,  Leéb Éva
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Nyári emlékek (élmények) a Csónakházból
Minden nyáron komoly probléma a 
szülőknek, hogy a szünetben megold-
ják gyermekeik felügyeletét. Mivel az 
evezős foglalkozásokon is sok diák vesz 
részt, arra gondoltunk, megpróbáljuk 
színesíteni a választható lehetőségeket 
vízi napközi szervezésével.
Két turnusban hirdettük meg ezt a 
programot, mai legnagyobb örömünk-
re nagyon hamar betelt. 
Egyik célunk az volt, hogy népsze-
rűsítsük a túraevezést, másrészt sze-
rettük volna kihozni a gyerekeket az 
iskolai környezetből a természetbe és 
kicsit megmozgassuk őket.
A gyerekek napi háromszori étkezést 
kaptak. Köszönjük a Ruff Pékségnek 
a finom péksüteményeket, a Liget Fa-
latozónak pedig az ízletes ebédet.
Minden délelőtt evezni vittük a gyere-
keket, ahol megismerkedhettek a vízi 
élet szabályaival, a csónakok tisztán 
tartásával és nem utolsó sorban az 
őket körülvevő természeti szépségek-
kel (sokan most látták ezeket először). 
Délután a vállalkozó szelleműek ki-
próbálhatták a supozást és kajakozást  
és a sárkányhajózást is.

Természetesen nem csak vízen voltunk. 
Szerveztünk csapatjátékokat, állítot-
tunk sátrat, volt lehetőség pihenésre, 
társasozásra, focira, film nézésre, kár-
tyázásra, fürdésre (medencében) is.

A hét egyik legfontosabb programja 
volt a saját evező elkészítése. Gondo-
san megtervezték, megrajzolták majd 
kifestették őket. Utolsó nap lelakkoz-
va haza is vihették ezeket.
Kép5, kép6
Mindkét csoport nagyon aranyos 
volt. Reméljük sokukkal lesz még al-
kalmunk találkozni a csónakházban 
a szeptemberben újra induló evezős 
foglalkozásokon.

Gyula bácsi, Éva néni, Veronika néni.
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2022. júliusban elhunytak 
neve és életkora

Agócs Imre István élt 64 évet
Balla Istvánné  élt 89 évet
Ciml Jánosné  élt 73 évet
Gráf József Frigyesné élt 74 évet
Hamburger Gizella élt 82 évet
Harsányiné Magyar Dóra Margit
 élt 74 évet
Jenei Sándorné  élt 88 évet
Karácsony Csaba élt 64 évet
Kárász Péter  élt 67 évet
Kelemen Lászlóné élt 88 évet
Kis Tamás Géza  élt 73 évet
Kozma Antalné  élt74 évet
Magyar Tiborné élt 103 évet
Majoros József  élt 60 évet
Mester Józsefné élt 90 évet
Misutka Katalin Márta élt 52 évet
Müller József  élt 66 évet 
(júniusban hunyt el)
Papp Józsefné  élt 87 évet
Rácz Istvánné  élt 78 évet
Révész Tiborné  élt 89 évet 

(júniusban hunyt el)
Rigó Jánosné  élt 72 évet
Sipos Kálmánné élt 75 évet
Terényi Róbert  élt 70 évet
Trefon Erzsébet Anikó élt 73 évet
Valkai Józsefné  élt 77 évet
Winkler Mátyásné élt 65 évet
Zagyva Károlyné élt 73 évet

Gyógyszertárak
GYÓGYFORRÁS GYÓGYSZERTÁR
2330 Dunaharaszti, Dózsa György út 27.
06-24/370-168
Hétfő- Péntek: 8-18 
Szombat: 8-13
Vasárnap: zárva

BAKTAY GYÓGYSZERTÁR
2330 Dunaharaszti, Baktay tér 5.
06-24/663-260
Hétfő- Péntek: 7.30-20.00
Szombat: 8-13
Vasárnap: zárva

SZENT DOROTTYA GYÓGYSZERTÁR
2330 Dunaharaszti, Golgota tér 2. 
(a Piramis áruháznál)
06-24/655-346 
Hétfő- Péntek: 8-19
Szombat: 8-13 
Vasárnap: zárva

PATIKA PLUS GYÓGYSZERTÁR
2330 Dunaharaszti, Némedi út 69.
(a TESCO-ban)
06-24/510-265
Hétfő-szombat: 8.00 – 20.00
Vasárnap:         9.00 – 18.00

KISDUNA GYÓGYSZERTÁR
(Önkormányzattal szemben, 
Katolikus templom mellett)
Hétfőtől-vasárnapig: 0-24 órában,
éjjel-nappal nyitva
2330 Dunaharaszti, Fő út 65/B
06-24-300-155

Mentők
D.HARASZTI MENTÉSI PONT  24 655 443

RÁCKEVEI MENTŐÁLLOMÁS
2300 Ráckeve, Móricz Zs. u. 37.
+36 (24) 485-004

SZIGETSZENTMIKLÓSI MENTŐÁLLOMÁS
2310 Szigetszentmiklós, Gyári u. 13. 
+36 (24) 465-106

Orvosi ügyelet
HARASZTI FRAXINUS NONPROFIT KÖZ-
HASZNÚ KFT.
A Damjanich utca 32. szám alatti rendelőben 
látják el faladataikat.
Telefon: 06 24 370-304

Szakmai vezetője: Dr. Békássy Szabolcs 

Ügyeleti idő: 
Hétfőtől péntekig: este 18-tól reggel 8-ig 
Hétvégén és munkaszüneti napon: 
éjjel-nappal

Kedvesek!
2022. júliusban születettek 
névsora

Tréki-Tóth Bendegúz 07. 01.
Daniss Dalma  07. 04.
Gócza Natália  07. 04.
Kis-Hegedűs Lili 07. 06.
Tóth Kolos  07. 07.
Kelemen Konrád 07. 09.
Vanyó Szófia Sára 07. 11.
Andrási Rikárdó Roland 07. 12.
Kiss Patrícia Dóra 07. 12.
Kovács Petra Dorina 07. 14.
Szabó Zeline Freja 07. 14.
Bendicskó Vince 07. 15.  
Sztipánkovich-Nádor Albert     07. 18.
Heil Bianka  07. 20.
Kapin Dominik  07. 21.
Marosán Mercédesz 07. 21.
Pál Miron  07. 21.
Belágyi Liza  07. 22.
Tóth Alíz  07. 25.
Zsebeházi Zoé  07. 25.
Sebestyén Szofia 07. 26.
Nagy Korina  07. 27.
Gál Dániel  07. 28.
Koncz Bálint László 07. 29.
Somogyi Anna  07. 29.

Közélet

Köszöntjük a 90 éves 
Molnár Lászlónét

és a 95 éves 
Körmendi Sándornét

IMPRESSZUM
Szerkesztők: dr. Szalay László polgármester. 
Szerkesztőség: Dunaharaszti Polgármesteri Hivatal, 2330 Dunaharaszti, 
Fő út 152., Tel.: 504-450, 
e-mail: Dharaszti2000@gmail.com  
A kéziratok leadási határideje: megjelenést megelőző hónap 20-a. 
Kéziratokat 60 napig őrzünk meg és nem adunk vissza. 
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vállal felelősséget. 
Megjelenik 8800 példányban.  ISSN 1589-5874
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1958-2022
 
„Az Úr az én pásztorom, nem szenve-
dek hiányt......”
 
Elmentél örökre egy forró augusz-
tusi délelőtt. Letetted ennek a földi 
létnek minden nyűgét, baját, és be-
jelentkeztél az Úristen oltalma alá. 
Majd 50 évvel ezelőtt ismertük meg 
egymást, még a régi vaskályhás kisi-
skolában, majd onnan pályáztunk át 
mindketten az új iskolába, a hármas-
ba! Mi már félszavakból is megértet-
tük egymást. Több volt ez munkakap-
csolatnál, mi a lelkünkből is mertünk 
adni egymásnak.
 
Kedves Kati! 
Szép, tartalmas aktív pedagógus 
éveid voltak. A munkádat szolgá-
latként élted meg, 40 évig töretlen 
testi-lelki-szellemi frissességben. 
Pontos, lelkiismeretes és kitartó vol-
tál. Mindig, mindenkor, mindenben 
lehetett számítani az együttműkö-
désedre.
 
Energiád kifogyhatatlannak tűnt. A 
nevelés-tanítás, a tanítványaid elő-
menetele, a gyerekközösség fejlesztése 
életcélod volt. 

Te nem csak a délelőtti tanórákon áll-
tál a diákjaid szolgálatában, de dél-
után a könyvtárban, a szakkörökön 
is őket szolgáltad. Aztán hétvégeken 
a túrák, barlangászások, görkorizás, 
a futóversenyek, nyáron a táborok - 
akár még az Adriához is -, és a fan-
tasztikus kőrösis farsangok. 
Te nem csak elméletben, de   gya-
korlatban is törekedtél a közösségi 
létforma éltető erejét minden tanít-
ványodnak továbbadni. Teljes szíved-
ből szeretted az iskolát, a diákokat, a 
hivatásodat. 
Sokan állunk döbbenten, az égi dön-
tés okán. 
Tartalmas, sikeres életpálya után el-
maradt a derűs alkony, a kiérdemelt 
pihenés a család és a barátok körében. 
Nehéz szívvel, de el kellett fogadnod 
egy súlyos betegséget, de megtetted, 
és méltósággal viselted mindhalálig a 
sorozatos megpróbáltatásokat. 
Drága Kati! 
Szomorú szívvel, de Isten akara-
tával megbékélve búcsúzom tőled. 
Lélekben sok-sok kollégád, barátod és 
sok száz tanítványod köszön most el 
tőled. Köszönjük, hogy voltál nekünk, 
és a földi úton társaid lehettünk. 
Szent Pál gondolatával zárunk örökre 
szívünkbe: 

„A jó harcot megharcoltam, a pályát 
végigfutottam, hitemet megtartot-
tam.”
 
Az örök világosság fényeskedjék 
Neked. 

Zimmermann Anna
 
A Dunaharaszti Kőrösi Csoma Sán-
dor Általános Iskola kollégái nehéz 
szívvel búcsúznak mindenki „Farkas 
Katijától”. Szeptember 16-án, pén-
teken, 9 órakor lesz búcsúztatása a 
dunaharaszti temető ravatalozójában, 
ahol a család kérésére 1 szál virággal 
tudnak végső búcsút venni.

In memoriam Farkas Kati

Keresztény szemmel
Elkezdődött az új tanév

Sok százezer családot, diákot érint a tanévkezdés. Gyerek-
kori emlékeim jönnek fel, milyen izgalommal vártuk gyere-
kek, szülők, most valami új, és remélhetőleg jó kezdődik. 
Mára nagyot változott a világ. Korábban soha nem látott 
nehézségek törtek ránk. Az árak az egekben, sokan félve 
várják a közüzemi számlákat, annyi minden bizonytalanná 
lett. Sok helyen az is kérdés, lesz-e fűtés az iskolákban? 
Tartható lesz a jelenléti oktatás, vagy rákényszerülünk az 
online oktatásra? Hogy mennyire nemcsak hazai problé-
máról van szó, jól jellemzi német barátom sommás megál-
lapítása: „megőrült a világ”. Szívesen vitatkoznék vele, de 
nem tudok. 
Nos, ebben a világban élünk, ebben a világban kezdünk új 
tanévet. Az egyházi szóhasználat szerint a tanév ünnepi 
kezdése „Veni Sancte”, azaz az új kezdéséhez Isten Lelke 
segítségét kérjük. Tisztában vagyok vele, hogy a minden-
napi életünk a világi kategóriák szerint zajlik. Dolgozunk, 
tanítunk, tanulunk, részesei vagyunk a társadalmi folya-
matoknak, egyre inkább elszenvedői is. A régi mondás sze-
rint a keresztény ember a földön jár és az égbe néz. Mit is 

jelentsen, az égbe nézni? Nyilván nem csalóka ábrándozás 
ez, hanem komolyan vétele annak, hogy a világ nemcsak 
a mindennapok tapasztalásaiból áll, hanem hitünk szerint 
van Valaki „fölöttünk, alattunk, bennünk.” Dietrich Bon-
hoeffer, német mártír teológus, evangélikus lelkész, már a 
halálos ítéletével a kezében vallotta: „Áldó hatalmak ol-
talmába rejtve csak várjuk békén mindazt ami jön…” Hála 
Istennek, a mi nehézségeink nem halálosak, csak próbásak. 
Emelt fővel emberül élni nem lehetetlen vállalkozás. „Veni 
Sancte!” – jöjj teremtő Szentlélek, légy erőnk, támaszunk. 
Ha így lesz, akkor Pál apostol szavai is valósággá lesznek 
mindannyiunknak. „Aki hisz őbenne, nem szégyenül meg.” 
(Rm 10,11)

Varsányi Ferenc
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P’art 8 Művésztelep Dunaharasztiban

Különös ahogy a Duna hordaléka alakul. Miből tevődik ösz-
sze, hogyan sodorja egymás mellé a folyó, amit majd egyszer 
lerak, és mit visz magával. Mit tesz egymás mellé, mi úszik 
el, mi marad együtt. Rendeződik a homok, a kavics, az iszap, 
belevegyül a moszat, a korhadt fa, a kagylóhéj. A víz mozgat-
ja, görgeti, olykor vonszolja vagy lebegteti. Aztán van, hogy 
a folyó az egymás mellé rendezett anyagot leteszi, és az idővel 
szigetet alkot. A sziget pedig élni kezd. 
A dunaharaszti művésztelep születése Csíkszeredához kötő-
dik. Ott az eredője, ott találkozott egymással Botár László, 
a szeredai FreeCamp művésztelep vezetője és Lehel Endre, 
aki idén már nyolcadik alkalommal szervezte meg és vezeti 
a dunaharaszti művésztelepet a képviselőtestület támogatá-
sával. A két művész találkozását közös barátok segítették, 
akik a nemzetközi képzőművészeti életből, galériákból, kiállí-
tásokról ismerték egymást és egymás munkásságát. Nemcsak 
a környező országok, hanem többek között India, Portugália, 
Németország, Nagy-Britannia, Tajvan, Miami és Kanada is 
képviseltette már magát a FreeCampen az elmúlt 18 évben. 
Az ottani beszélgetésekből, a közös gondolkodásból született 
meg 2013-ban a P’art, Dunaharaszti nyaranként megrende-
zett nemzetközi művésztelepe, ahová évről évre visszajárnak a 
résztvevők különböző országokból. Ide legtöbbször Romániá-
ból, Szerbiából, Németországból, Szlovákiából érkeznek az al-
kotótársak. A pandémia miatt kimaradt két nyár, és ahogyan 
a beszélgetésekből kiderült, nem is volt könnyű újra kezdeni 
az alkotást, és akkor jött a háború…sokféle súlyos érzelemmel 
és gondolattal.  Napok hordaléka – ez a 2022-es P’art mű-

vésztelep tematikája. A dunaharaszti művésztelepnek ugyan-
is minden évben van valamilyen témája, központi gondolata, 
amely köré rendeződnek az alkotások. Lehel Endre a P’art 
vezetője idén Déry Tibortól kölcsönözte a címet – így kicsit 
A napok hordaléka c. esszé kötet és annak üzenete is része 
volt az augusztus első hetében megrendezett alkotótábornak. 
Lehel Endre (Dunaharaszti): Minden évben igyekszem olyan 
témát találni, ami tükrözi a jelenünket. Ez most egy olyan 
világ, ahol minden napnak, órának, percnek van hordaléka. 
A járvány, a klímaváltozás, a háború, az élelmiszer- és energia 
válság… ezt valahogy ki kell fejeznünk, reflektálnunk kell rá, 
meg kell szűrnünk magunkon. Vannak kérdések és válaszok is. 
Idén ennek a jegyében festünk együtt egy hétig és inspiráljuk 
egymást. Számomra is megtisztelő olyan művészek jelenléte, 
akik nemzetközi szinten is komoly szakmai sikereket értek el.
Botár László (Csíkszereda): Testvér-tábor ez nekem. Minden 
művésztelepnek megvan a maga hangulata, arculata, mind-
egyik kicsit más. Dunaharasztiban egy baráti hangulat le-
begi körül az egészet, ez a telep az egyik „szívemcsücske”. A 
csíkszeredai és a dunaharaszti telep olyan, mintha testvérek 
lennének, összetartoznak. Itt jó dolgozni, jók az emberek, jók 
a művészek, jó a hangulat és a végeredmény tükrözi, hogy 
az egésznek van egy művészi tartása. Endre volt az az em-
ber, aki, amikor eljött Csíkszeredára és Volker Schwarz közös 
barátunk bemutatott minket egymásnak, olyan érzés volt, 
mintha együtt nőttünk volna fel. Pedig 750 km választ el 
minket egymástól. Azonnal értettük egymást, ezért is test-
vér-telep a dunaharaszti P’art, amelynek a közösségét az em-
beri minőség fémjelzi.
A dunaharaszti művésztelep alkotóinak munkáiból több kiál-
lítás is született már. Ebben az évben a Műcsarnokban július 
13-augusztus 28. között rendezett 11. Groteszk Triennálén, a 
Nemzetközi Groteszk Képző- és Iparművészeti kiállításon Le-
hel Endre és Volker Schwarz képei is szerepelnek a kiállított 
munkák között. 
2022. június 11-én, Kriebsteinben, a Centro Arte Monte Ono-
re Centrumban voltak kiállítva a haraszti művésztelep koráb-
bi alkotásai.
2022. június 17-18-án Somlón, a Somlói Anzixon, a borfeszti-
vál alkalmából rendezett kiállításon az ott rendezett művész-
telep anyaga szerepelt. A kiállítás alkotói a DÖME (Duna-
menti Összművészeti Egyesület) tagjai voltak.
A P’art 8 dunaharaszti művésztelep napjainak hordalékai szi-
getet alkotnak. Ami él. Létrehozói: Maria Balea, Breszkovics 
Bernadett, Botár László, Elena Dragulelei, Fazekas Csaba, 
Lajkó Nóra, Lehel Endre, Mikó F. László, Ráduly Piroska 
Mária, Uzsák Sándor, Volker Schwarz.
Az alkotótáborban született festményeket, alkotásokat a 
Laffert kúriában augusztus 6-án megnyílt és azóta is látogat-
ható kiállításon lehet megtekinteni.

Hazay

Napok hordaléka
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DUNAHARASZTI HÍREK

www.porschem5.hu

A nevezett értékek nem egyes járművekre vonatkoznak, nem részei a tájékoztatónak, hanem a különböző járműtípusok összehasonlítására szolgálnak a 715/2007/EK rendelet jelenleg érvényes előírásainak 
megfelelően. Ezen értékeket egyes többletfelszereltségek, tartozékok, valamint a vezetői szokások és egyéb, nem technikai jellegű tényezők (pl. környezeti feltételek) is befolyásolják. Az új személygépkocsi 
fajlagos üzemanyag-fogyasztási és CO2-kibocsátási adatai megtalálhatóak az üzemanyag-gazdaságossági ismertetőben, amely ingyenesen hozzáférhető minden eladási helyen és a fogyasztóvédelmi 
hatóságnál. A kép csak illusztráció.

A ŠKODA KAROQ modellek WLTP szerint mért fogyasztása: 4,0–9,8 l/100 km, CO2-kibocsátás: 104–223 g/km.km.

A MEGÚJULT ŠKODA KAROQ. INDULHATUNK?

PORSCHE M5
1238 BUDAPEST, SZENTLŐRINCI ÚT
+36 1 421 8220

AZ ÚJ EMLÉKEK   
 FELFEDEZÉSRE VÁRNAK.

skoda_karoq_180x130_porsche_m5.indd   1 2022. 06. 22.   16:43:43
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Az új Taigo modellek motorizáltságtól függő, kombinált átlagfogyasztása: 5,5-6,1 l/100 km, 
CO2-kibocsátása: 124-139 g/km. A megadott értékek a típusjóváhagyás során rögzített, gyári 
felszereltséggel kerültek megállapításra, és a hirdetés feladásának időpontjában érvényesek.  
A nevezett értékek nem egyes járművekre vonatkoznak, nem részei a tájékoztatónak, hanem a 
különböző járműtípusok összehasonlítására szolgálnak, a 715/2007/EK rendelet jelenleg érvé-
nyes előírásainak megfelelően. Ezen értékeket egyes többletfelszereltségek, tartozékok, vala-
mint a vezetői szokások és egyéb, nem technikai jellegű tényezők (pl. környezeti feltételek) is 
befolyásoljak. A képen látható gépkocsi illusztráció.

Az Ön Volkswagen márkakereskedője:

Porsche M5 
1238 Budapest, Szentlőrinci út, +36 1 421 8100 
vw@porschem5.hu, www.porschem5.hu

Nem mindennapi. 
Egyéniség.
Az új Taigo.
Most készletről!

P167_VW_NEW_Taigo_kereskedoi_178x266_Porsche_M5.indd   1 2022. 05. 19.   13:52


